



在全面深化改革中争优争先争效

周祖翼主持省委常委会会议,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

■ 据福建日报

4月24日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议,认真学习贯彻习近平总书记在二十届中央全面深化改革委员会第一次会议上的重要讲话、向云南大学建校100周年致贺信、向“中国式现代化与世界”蓝厅论坛致贺信精神,研究我省贯彻落实措施;研究机关效能建设、深化医药卫生体制改革等工作。

会议强调,要坚决贯彻落实习近平总书记关于全

面深化改革的重要论述和党中央决策部署,在全面深化改革中争优、争先、争效。要坚持和加强党的领导,时时对标中央精神,认真落实省委要求,确保各项改革沿着正确方向扎实推进,切实提升改革整体效能。要抓好重大改革任务攻坚克难,围绕新福建宏伟蓝图和“四个更大”重要要求,把高质量发展路线图作为改革探索路线图,坚持目标导向、问题导向,聚焦科技创新、产业结构、人才支撑等短板,打造

一批具有福建标识度的改革成果,更好服务发展。要加强改革调查研究,坚持眼睛向下、脚步向下,带着问题、瞄准困难、聚焦难题开展调研,让调研成为推动改革的有效途径。要加大改革落实力度,结合实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,完善改革督察、反馈、报告和评估等制度机制,明确进度时限,夯实各方责任,加强过程和质量监控,确保各项改革任务落实落地。要调动各方面改革积极性,

尊重人民首创精神,健全改革创新激励机制,树立科学评价的“风向标”,让改革者轻装前行,大力营造敢改善改的浓厚氛围。

会议强调,要准确把握福建在推进中国式现代化进程中的历史方位、职责定位,始终坚持党的领导,增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,在新征程中开好局起好步。要以高水平开放助力中国式现代化,充分发挥自贸试验区、海丝核心区等多区叠加优势,加快建

设开放型经济新体制,加快构建国内国际双循环的重要节点、重要通道。要扎实做好地方外事工作,持续打造一批新的对外交往特色品牌,全力服务国家总体外交。

会议研究了省深化医药卫生体制改革今年重点工作任务,要求扎实推进医改各项任务落地落实,深化健康福建建设,不断增进人民群众健康福祉。要着力促进“三医”协同发展和治理,进一步凝聚综合医改合力,加强党

委组织领导,落实政府办医投入保障责任,不断增强改革的系统性、整体性和协同性。要着力推进优质医疗资源扩容下沉,进一步完善医疗服务体系,做精做优增量资源,盘活用好存量资源,加快构建有序就医分级诊疗新格局。要着力推动改革与高质量发展深度融合,进一步健全运行管理机制,深化公立医院综合改革,改革完善疾病预防控制体系,创新服务模式,不断改善群众就医体验。

中国-东盟非物质文化遗产周

泉州10个非遗项目亮相

海都讯(记者 柳小玲 实习生 吴湘湘) 4月22日,中国-东盟非物质文化遗产周在广西壮族自治区首府南宁拉开序幕,泉州市10个非遗项目携手亮相,通过动态展演、静态展示和互动交流等多种形式全面展示泉州非遗独具特色的魅力。

记者获悉,泉州市非遗保护中心组织了联合国教科文组织非遗名录项目铁观音制作技艺,国家级非遗项目泉州木雕、泉州花灯、惠安石雕、德化瓷烧制技艺、永春纸织画、蟳埔女习俗,省级非遗项目泉州漆线雕技艺等参加中国-东盟非遗大集市展览

展示活动。此外,泉州两项世界级非遗项目泉州南音和提线木偶戏携手亮相中国-东盟表演艺术非遗联合展演,将南音《庭院七弦响》和提线木偶戏《多彩非遗》同时呈现。泉州市提线木偶戏传承保护中心还选送了《狮子舞》

等节目参与中国-东盟非遗周系列展演,精彩表演赢得现场观众的阵阵喝彩。

据悉,此次活动由中国非物质文化遗产保护中心、中国对外文化集团有限公司、广西壮族自治区文化和旅游厅、南宁市人民政府主办。

“我为福建高质量发展献策”线上调研启动



■ 福建日报

由中共福建省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室主办,福建日报社、福建省广播影视集团协办的“我为福建高质量发展献策”线上调研24日正式启动。

2021年3月,习近平总书记在福建考察时,明确提出“在加快建设现代化经济体系上取得更大进步,在服务和融入新发展格局上展现更大作为,在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐,在创造高品质生活上实现更大突破”的“四个更大”重要要求,为福建高质量发展进一步指明了前进方向,提供了根本遵循。“我为福建高质量发展献策”线上调研第一期主要围绕全面贯彻落实“四个更大”重要要求广泛征集广大党员干部群众意见建议。

为深入开展学习贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,大兴调查研究,广泛听取群众意见建议,走好新时代群众路线,特邀社会各界参与福建省主题教育线上调研。本次线上调研分为三期,您可以通过省政府网站省长信箱、东南网直通屏山等平台渠道参与调研;也可以扫描下方二维码,或通过“福建发布”微信公众号、新福建客户端、海博TV客户端等省、市、县三级媒体所属网站、新媒体渠道参与调研,填写您宝贵的意见建议,为福建高质量发展建言献策,本次线上调研将持续至今年7月。同时,“我为强省惠民建言”线上调研同步启动,您可以通过12345便民服务平台、省信访局的信访渠道参与调研。



泉州古城7个点位将开展常态化演出

既有梨园戏、高甲戏、南音等闽南传统曲艺,也有街头艺人、新锐乐队,实现传统文化演出多点开花

海都讯(记者 柳小玲 实习生 吴湘湘) 为丰富泉州古城旅游业态,弘扬泉州优秀传统文化,提升古城旅游文化内涵,泉州将在古城新门街梨园古典剧院、南音艺苑、肃清门和威远楼、府文庙广场及通政巷嘉礼馆、李文节祠、天后宫等地陆续开展常态化演出,实现传统文化演出多点开花。

据介绍,新门街梨园古典剧院、南音艺苑将开展梨园戏、南音常态化公益性演出,每周一至周五至少3次折子戏演出或互动研学活动,周五至周日常态化文艺精品公益性演出,传统节假日另外增加演出场次。

天后宫古戏台、德济门广场举行天后宫古戏台——“城南庙会”活动,每月农历初一、初二、十

五、十六,五一、国庆黄金周及三月廿三(妈祖诞辰日)、九月初九(妈祖羽化升天日)等重要节日,在天后宫古戏台进行高甲折子戏、打城戏折子戏传统剧目公益性演出;非遗传承人展示南音、南拳南戏等庙会形式在德济门广场展演,增强古城南区文化艺术氛围,并召集传统小吃、老字号等非遗摊位进驻德济门广场设点摆摊,丰富古城南片区群众文化生活。

通政巷嘉礼馆、木偶小剧场内,泉州市木偶戏传承保护中心负责嘉礼馆常态化展示、沉浸式研学互动体验;小剧场每周二、周四、周六、周日下午4时开展常态化演出,传统节假日根据游客需求增加演出场次。

府文庙李文节祠,5月1日起,每年不少于200场的公益性演出,传统节假日增加演出场次。“五一”期间,泉州市曲艺家协会将在李文节祠举行“古城薰风管弦鸣”——2023年南音大会唱活动。

肃清门广场,5月1日起,每周至少三日常态化演出,组织街头艺人、新锐乐队唱奏、闽南歌舞、闽南童谣、南拳、答嘴鼓、泉州讲古等多形式演出。传统节假日期间根据游客流量适当增加演出场次。肃清门广场戏台则以丰富的闽南特色文化、传统非遗项目展示为主,包含传统曲艺、非遗体验、美食文化、县域特色文创市集、民间艺人“绝活”展示、民间新锐乐队组合演唱会、闽南童谣、讲古、拍胸舞、武术表

演等形式,加强与游客之间的互动,让游客沉浸式体验“高手在民间”闽南活态非遗文化魅力。

在府文庙广场,即日起至12月,每周六、周日,法定节假日、传统节日,将组织各类型演出、展示、比赛及汇演,拟开展小品小戏展演、“群益新韵”文艺汇演、“才艺大比拼”、“府文庙之夏”、传统精品展、街舞广场舞大赛、民间木偶专场及“我们的节日”汇演等活动,计划演出68场。

而威远楼前广场将举行威远楼之夏戏剧汇演活动,4月30日至10月,每周五、周六晚7时30分至9时,邀请全市各县市区10余个高甲戏、芗剧、掌中木偶戏、南音等文艺团体参与展演,5月—10月计划演出50场。

两地共叙“关公缘”

山西万里茶道文史采风团来泉朝拜交流

海都讯(记者 柳小玲 实习生 吴湘湘) 4月24日,“全国五大关庙文化交流——山西万里茶道文史采风团”一行200人来到泉州通淮关岳庙朝拜。作为全国五大关庙文化交流活动的组成部分,关公故里——山西民间组团回访泉州,具有重要的意义。关公文化是中华民族

优秀传统文化的重要组成部分。作为全国五大关庙之一,泉州通淮关岳庙是国内少见的祭祀关羽和岳飞于一祠的庙宇,在此之前,从今年2月开始,山西方面已经组织了12小团共299人次来通淮关岳庙进行文化交流活动,后续还将组织2000人次以上的文化交流活动。